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Prvý občan Vranova nad Topľou prišiel na svet hneď 1. januára o 9.05 hodine. Bola ním 
Karin Hromadová, ktorá sa narodila ako prvorodené dieťa 19-ročnej študentky Prešovskej 
univerzity Kataríny a jej manžela Patrika Hromadu, bývajúcich na sídlisku Okulka. Prvé 
tohtoročné bábätko pri príchode na svet vážilo 3 480 gramov a meralo 51 centimetrov. Na 
svet mu pomáhal službukonajúci primár gynekologicko-pôrodníckeho oddelenia Vranovskej 
nemocnice, n. o., MUDr. Ľubomír Božoň, MUDr. Martin Mičej, pôrodné asistentky Viera 
Sotáková a Daniela Chorcholičová, inštrumentárka Margita Tirpáková a detská sestra Eva 
Hájniková. V minulom roku prišlo vo Vranovskej nemocnici na svet 842 detí, z toho päť 
dvojičiek, čo je však celkovo o 59 menej ako v roku predchádzajúcom. Podiel rómskych detí 
predstavoval 49 %. Zaujímavosťou je, že pri pôrodoch bolo na vlastnú žiadosť 16 otcov.  
 
Do nového roka vstúpil Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou s 
nasledovnými číslami. O zamestnanie sa uchádzalo 6 497 evidovaných nezamestnaných,  z 
ktorých momentálne z rôznych dôvodov nemohlo do práce nastúpiť 939, takže disponibilný 
počet evidovaných uchádzačov o prácu predstavoval 5 558 občanov. Miera evidovanej 
nezamestnanosti predstavovala 16,49 %.  
 
Nadácia Coop Jednota Slovensko si už po druhýkrát spomenula  na Vranovskú nemocnicu pri 
rozdeľovaní finančných prostriedkov. Prvýkrát pred dvoma rokmi prispela sumou 250 000 
korún a teraz opäť rovnakou čiastkou pomohla pri nákupe inštrumentária pre laparoskopické 
operácie chirurgického oddelenia. Symbolický šek odovzdali riaditeľovi nemocnice MUDr. 
Jurajovi Kuročkovi a zástupcovi chirurgického oddelenia MUDr. Jánovi Šaffovi 9. januára 
zástupca nadácie Ing. Vladimír Kocúrek a  predseda predstavenstva Coop Jednota vo Vranove 
Ing. František Hric.  
 
Vláda Slovenskej republiky na rokovaní v stredu 10. januára odvolala 39 okresných riaditeľov 
Úradov práce, sociálnych vecí a rodiny a na ich miesto vymenovala nových riaditeľov. V 
našom okrese z funkcie odvolala RNDr. Ľudmilu Klímovú a na jej miesto vláda vymenovala 
Ing. Jána Ragana.  
 
O čistotu a poriadok v meste Vranov nad Topľou sa od 16. januára stará 250 nezamestnaných 
občanov, ktorí pracujú na základe dohody s úradom práce na aktivačných prácach. Sú 
rozdelení do deviatich stredísk podľa jednotlivých mestských častí a riadia ich vybraní 
koordinátori. 
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Vo štvrtok 18. januára, presne v deň oslobodenia Vranova nad Topľou a okolitých obcí,  sa  
konala pietna spomienka pri Pamätníku hrdinom  a bojovníkom proti fašizmu. K zúčastneným 
predstaviteľom štátnej správy pod vedením prednostky Obvodného úradu vo Vranove nad 
Topľou Ing. Anny Petríkovej, samosprávy, zástupcom inštitúcií a poslancom sa prihovoril 
primátor Vranova nad Topľou PhDr. Tomáš Lešo. Následne sa v spoločenskej sále Oáza 
uskutočnilo spoločenské novoročné stretnutie primátora s mestskými poslancami a 
podnikateľmi, na ktorom padol návrh na zriadenie podnikateľskej rady. Tá by mala 
sprostredkovávať užší vzťah medzi mestom s podnikateľským prostredím, ktoré disponuje 
kapitálom aj vplyvnými kontaktmi.  
 



                                                                                          
Jedna z najstabilnejších obchodno-predajných spoločností Š-Autoservis oslávila v piatok 19. 
januára svoje 15. výročie existencie. V spoločenskej sále Oáza sa zišli gratulanti, medzi 
ktorými boli obchodní partneri, exportéri značiek Škoda, Seat, Volkswagen a Porsche, 
primátori okolitých miest, aby pogratulovali majiteľovi spoločnosti Ing. Jánovi Holubovi k 
tomuto úspechu. Š-Autoservis má v súčasnosti šesť prevádzok na východnom Slovensku a 
zamestnáva 128 pracovníkov.  
 
Člen Európskej komisie zodpovedný za oblasť vzdelávania, odbornej prípravy, kultúry a 
viacjazyčnosti Ján Figeľ sa v piatok 9. februára zhostil úlohy hostiteľa počas siedmeho 
Fašiangového stretnutia v hoteli Patriot vo Vranove nad Topľou. Na pozvanie Jána Figeľa, 
dnes už čestného občana nášho mesta, sa tu každoročne schádzajú významní politici, 
diplomati, podnikatelia, zástupcovia štátnej správy a samosprávy, predstavitelia cirkví, ale aj 
ďalší zaujímaví ľudia z celého sveta. Medzi tohtoročnými vzácnymi hosťami bol apoštolský 
administrátor Mukačevskej eparchie Ukrajinskej gréckokatolíckej cirkvi J. E. Mons. Milan 
Šášik, generálny konzul Slovenskej republiky na Ukrajine Anton Lukačovič, generálny 
konzul Ukrajiny na Slovensku Jevgen Perebijnis, honorárny konzul Ukrajiny na Slovensku 
Stanislav Obický, honorárny konzul Španielskeho kráľovstva Daniel Lučkovič, europoslanec 
Ján Hudacký, poslanec Národnej rady Slovenskej republiky Stanislav Kahanec, predseda 
Prešovského samosprávneho kraja Peter Chudík, viceprezident Policajného zboru Slovenskej 
republiky Michal Kopčík a mnoho ďalších osobností. Fašiangový večer sa niesol v znamení 
motta Pokoj ľuďom celého sveta.  
 
  
Sychravé počasie v prvom februárovom týždni spôsobilo šírenie chrípky najmä vo vekovej 
kategórii 14- až 19-ročných detí. A to až v takom rozsahu, že museli byť vyhlásené chrípkové 
prázdniny na všetkých stredných a dvoch základných školách. Podľa štatistiky Regionálneho 
ústavu verejného zdravotníctva so sídlom vo Vranove nad Topľou stúpol počet nahlásených 
ochorení u lekárov na číslo 1 198 a priemerná chorobnosť prepočítaná na 100 000 obyvateľov 
dosiahla hodnotu 1 600 pacientov. 
 
V sobotu 10. februára sa na siedmom Plese  Vranovčanov zišlo v Dome kultúry vo Vranove 
nad Topľou 250 hostí, medzi ktorými nechýbal poslanec Národnej rady Slovenskej republiky 
Ivan Mikloš, bývalý riaditeľ Slovenskej televízie Richard Rybníček, televízna moderátorka 
Martina Horná, ani hviezda večera – spevák, skladateľ a hudobník Miroslav Žbirka. Výťažok 
tomboly – sumu 40 000 korún odovzdal zástupca Občianskeho združenia región Vranov 
Martin Knut riaditeľovi Mestského domu kultúry vo Vranove nad Topľou Alfonzovi 
Kobielskému ako príspevok na vybudovanie bezbariérového vstupu do budovy.  
 
Medzi jedenásť finalistiek celoslovenskej televíznej súťaže Super modelka 2007 sa 
prebojovala aj 15-ročná Vranovčanka Natália Antušová. Táto študentka vranovského 
gymnázia s jazykovým zameraním postúpila do záverečných bojov ako víťazka z košického 
castingu.  
                                                  
Siedmeho ročníka celoslovenskej tanečnej súťaže Tanečná črievička v Nitre sa zúčastnili aj 
absolventi kurzov spoločenského tanca z Centra voľného času vo Vranove. V konkurencii 55 
tanečných párov v kategórii tanečníkov do 15 rokov obsadila dvojica  Martina Maximová  a 
Matúš Trybula 2. miesto, pár Andrea Balická a Pavol Ivanko 3. miesto a Zuzana Mošková s 
partnerom Ondrejom Čižmárom obsadila 6. miesto.  
 
Po úspešnom minuloročnom otvorení konzultačného strediska Prešovskej univerzity vo 
Vranove nad Topľou, keď sa do prvého ročníka  prihlásilo a bolo prijatých 106 študentov 
vysokoškolského štúdia, sa aj v roku 2007 otvára ďalší ročník Fakulty manažmentu 
Prešovskej univerzity. Pre veľký záujem bola pridelená kvóta zvýšená z 50 na 70 
novoprijatých študentov.  
 



 
Posledný februárový deň sa konala v Centre voľného času vernisáž prác detí, ktoré sa zapojili 
do medzinárodného projektu Európa  v škole, ktorý prebieha pod patronátom Rady Európy, 
Európskeho parlamentu a ďalších inštitúcií v európskych krajinách už po 54.-krát, na 
Slovensku sa organizuje od roku 1992 a vo Vranove nad Topľou bežal teraz tretí ročník. Do 
literárnej časti sa zapojili žiaci základných a stredných škôl s 36 prácami a do výtvarnej časti 
99 výtvarnými prácami. Z nich 9 literárnych a 15 výtvarných postúpilo do celoslovenského 
kola.  
 
Ministrom vnútra Slovenskej republiky bol od 1. marca ustanovený do funkcie riaditeľa 
Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Vranove nad Topľou mjr. gr. Juraj Sabol, ktorý 
v policajnom zbore pracoval od roku 1996. Na túto vedúcu funkciu prešiel z postu riaditeľa 
Úradu justičnej a kriminálnej polície Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Vranove 
nad Topľou. Na jeho miesto riaditeľa justičnej a kriminálnej polície nastúpil  pplk. Ing. Pavol 
Džuka.  
 
Od  1. marca nastúpil do funkcie riaditeľa Obvodného úradu pôdneho fondu vo Vranove nad 
Topľou na základe uznesenia vlády Slovenskej republiky Ing. Dušan Cicko, ktorý v tejto 
funkcii nahradil doterajšieho riaditeľa Ing. Jána Frančíka.  
 
Dňa1. marca sa slávnostne otvorili brány Materskej školy pri Detskom integračnom centre vo 
Vranove. Je organizačnou  súčasťou základnej školy pre telesne postihnuté deti a je prvou 
svojho druhu v celom našom okrese. Ide o predškolské zariadenie pre deti so špeciálnymi 
výchovno-vzdelávacími potrebami vo veku od dva a pol do šesť rokov, teda pre deti  s 
telesným, mentálnym, zmyslovým postihnutím, s narušenou komunikačnou schopnosťou aj 
hyperaktívne deti. Maximálny počet 8 detí v triede zaručuje individuálny prístup k deťom, o 
ktoré sa starajú dve odborne vzdelané učiteľky, jeden asistent, ale aj detská zdravotná sestra. 
Symbolickú pásku prestrihol primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo a riaditeľka školy Mgr. Eva 
Kopcová. 
 
Na 4. zasadnutí Mestského zastupiteľstva vo Vranove nad Topľou zvolili poslanci za členov 
rady Máriu Tužákovú, Jána Baloga a Petra Sotáka za koalíciu SMER – HZDS - ĽS, Mirona 
Blaščáka za KDH, Igora Pribulu za SDKU, Františka Mrážika a Pavla Molčana ako 
nezávislých poslancov. Do funcie zástupcu primátora bol troma politickými klubmi navrhnutý 
a 14 hlasmi z 24 prítomných poslancov schválený Ján Balog za SMER.  
 
Svoj sviatok oslávili Vranovčanky 11. marca v kruhu súčasnej slovenskej politickej garnitúry. 
Počas osláv Medzinárodného dňa žien zavítal do Vranova nad Topľou premiér Róbert Fico, 
podpredseda vlády Slovenskej republiky Dušan Čaplovič, minister vnútra Róbert Kaliňák a 
poslanec Národnej rady Slovenskej republiky Michal Lukša. Pestrý kultúrny program 
obohatil predseda vlády blahoželaním aj vtipmi a červenými klinčekmi obdaroval všetky 
prítomné ženy.   
 
Jeden z najväčších kultúrnych sviatkov zažil preplnený Dom kultúry vo Vranove nad Topľou 
v piatok 16. marca, keď  na vranovskom pódiu estrádnej sály vystúpila najžiarivejšia stálica 
hudobného neba, česká populárna speváčka Helena Vondráčková. V takmer trojhodinovom 
programe za asistencie moderátora Martina Nikodýma zabávala Vranovčanov nielen 
nádherným spevom, ale aj slovom, humorom, tancom a hudbou.   
 
V priebehu jedenástich dní od 12. do 23. marca zmontovali pracovníci Inžinierskych stavieb 
Košice nový oceľový most cez rieku Topľa na Lomnici-Ortášoch. Vyžiadala si to výstavba 
novej čističky odpadových vôd v rámci projektu výstavby vodovodu a odkanalizovania 
povodia Tople. Tento technicky zaujímavý 80 metrov dlhý a 4 metre široký most postavili z 
oceľových nosníkov vážiacich 80 ton, ktoré boli v skladoch civilnej ochrany uskladnené vyše 
50 rokov.  
 



Miestna organizácia Slovenského rybárskeho zväzu vo Vranove nad Topľou pod vedením 
predsedu Ing. Dušana Kraveca evidovala na konci roku 2007 celkovo 1 121 členov, z toho 
103 nových rybárov pribudlo v priebehu roka. Smutnou kapitolou v štatistike je úmrtie 
zakladateľa rybárskej kroniky Eduarda Tkáča. V priebehu roka boli vody obhospodarovaných 
revírov zarybnené násadami v hodnote 835 600 korún. Naopak rybári vylovili v roku 2007 
celkom 8 610 kusov rýb v celkovej váhe 10 743 kg. Najviac, až 2 975 kusov úlovkov, 
predstavoval kapor. Cenu ryba roka 2007 získal mladý vranovský rybár Ján Hittmar za 12 kg 
vážiaceho a 121 cm merajúceho  sumca, ktorého ulovil v auguste na rybníku v Nižnom 
Hrušove. Okrem revírov, ktoré obhospodaruje miestna organizácia, je v našom okrese 
najväčším revírom Veľká Domaša, kde sa vysadili v roku 2007 ryby v hodnote 2 452 000 
korún a vylovilo sa tu 5 511 kusov rôznych druhov rýb v celkovej váhe 3 169 kg, najviac 
pleskáčov, a to až 1 895 kusov. Rybárska stráž riešila v priebehu roku 36 prípadov porušenia 
predpisov pri výkone rybárskeho práva. Okrem pytliakov robia najväčšie škody rybárom v 
posledných rokoch kormorány, ktoré sa premnožili najmä na Topli a Ondave a likvidujú i 
poškodzujú veľké množstvo rýb. 
 
Delegáti 30 poľovníckych združení z celého okresu zastupujúci 804-člennú základňu a 
pozvaní hostia z ústredia poľovníckeho zväzu sa zišli v Hornozemplínskom osvetovom 
stredisku vo Vranove nad Topľou na celookresnom sneme. Vo voľbách sa staronovým 
predsedom okresnej organizácie stal MVDr. Jozef Sanyi a tajomníkom Milan Janov.  
Následne chovateľskej prehliadky poľovníckych trofejí za predchádzajúcu lovnú sezónu sa vo 
výstavnej sieni Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove nad Topľou zúčastnili 
členovia všetkých 30 poľovných revírov z celého nášho okresu. Plán lovu a odpredaja diviny 
im ukladal uloviť 110 jeleňov, 389 kusov srnčej zveri a 277 kusov diviačej zveri. V 
skutočnosti však tieto úlohy naplnili u jednotlivých druhov iba na 74 až 90 %. 
Najhodnotnejšie trofeje sa podarilo uloviť Ing. Jozefovi Zolovčíkovi z poľovníckeho 
združenia v Čemernom – zlaté srnčie parôžky a rovnako v zlatom pásme bola ohodnotená aj 
lebka jazveca poľovníka Jána Markuša z poľovníckeho združenia v Soli.  
 
Mesto Vranov nad Topľou sa snaží riešiť svoj strategický rozvoj aj v spolupráci s 
podnikateľmi, ktorí majú záujem verejne a spoločensky sa angažovať. Stým oslovilo mesto 
takmer stovku podnikateľských subjektov a primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo následne 
inicioval vznik Rady podnikateľov.  Po slávnostnom ustanovujúcom  stretnutí sa na prvom 
pracovnom stretnutí prerokoval návrh stanov, strategický rozvoj a organizačná štruktúra tohto 
dobrovoľného občianskeho združenia. Prvým predsedom Rady podnikateľov vo Vranove nad 
Topľou sa stal Jozef Tarkanič.  
 
Tretieho apríla oslávila svoje desiate narodeniny prvá Súkromná základná umelecká škola vo 
Vranove nad Topľou. Svojím hudobným odborom, ktorý zriadila Vilma Krauspeová v roku 
1997, sa stala dokonca prvou súkromnou umeleckou a vzdelávacou inštitúciou v kraji. Za tú 
dobu sa študenti prezentovali množstvom domácich aj zahraničných koncertov a zúčastnili sa 
mnohých medzinárodných súťaží. Brány školy opustili takí talentovaní žiaci, ako sú Daniel 
Goga,  súrodenci Korekáčovci, Klasovci,  Anna Kerestešová, Milan Stanovčák a ďalší. Pri 
tejto škole sa darí vychovávať mládež aj v piatich speváckych zboroch súboru Ozvena.  
 
Na aprílovom rokovaní mestského zastupiteľstva schválili poslanci Predstavenstvo Mestského 
bytového podniku, a. s., Vranov nad Topľou. Jeho členmi sa stali: Ing. Michal Mudrák, JUDr. 
Lýdia Ondrušová, Ján Fedorňák, Ján Balog , RSDr. Andrej Rapčo, Jozef Barna,  Ing. Milan 
Tkáč a Ing. Igor Šesták. Za členov dozornej rady  Mestského bytového podniku, a. s., Vranov 
nad Topľou boli schválení: RNDr. Miron Blaščák, JUDr. Pavol Molčan, MUDr. Marek 
Molčan a Ing. Mária Tužáková.  
 Na tom istom rokovaní mestského zastupiteľstva doplnili poslanci  aj správnu radu 
Mestského športového klubu, a to o Jána Baloga, RNDr. Mirona Blaščáka, Jozefa 
Džurdženíka, Ing. Dušana Moleka, Ing. Ľubomíra Pidanýho, Ing. Igora Šestáka, Alfonza 
Kaliáša, JUDr. Pavla Molčana, Ing. Martina Strmeňa, MVDr. Igora Pribulu, Ing. Igora Čačka, 
Jána Fedorňáka, Ing. Jána Jevína a Mgr. Andreja Krišandu.  



V súvislosti  s výrobou a vysielaním mestského bloku v rámci televízneho programu   B-52, 
vysielaného spoločnosťou Telecom TKR, s. r. o., zastupiteľstvo schválilo aj mediálnu radu v 
tomto zložení: Ján Balog, Ing. Milan Tkáč, MUDr. Marek Molčan, Mgr. Emília Antolíková, 
Peter Soták a Ján Fedorňák. 
 
V piatok 20. apríla sa vo Vranove konali okresné snemy dvoch politických subjektov. V 
Čemernom za účasti poslancov Národnej rady Slovenskej republiky Mariána Haľka a Jozefa 
Haleckého snemovala stovka delegátov Hnutia za demokratické Slovensko – ľudovej strany. 
Kolektívnym rozhodnutím vyjadrili všetci podporu Vladimírovi Mečiarovi na post predsedu 
HZDS – ĽS a v závere delegáti s hlasom rozhodujúcim hlasovali o novom predsedovi 
okresnej organizácie. Pomerom hlasov 39:18 voľby vyhral Mgr. Ján Kuba, ktorý vo funkcii 
nahradil doterajšieho predsedu MUDr. Jána Šimka.  
Súbežne v Katolíckom kultúrnom dome vo Vranove nad Topľou za účasti predsedu 
Kresťanskodemokratického hnutia Pavla Hrušovského a poslanca Národnej rady Slovenskej 
republiky Vladimíra Palka snemovali delegáti okresného snemu Kresťanskodemokratického 
hnutia. Jeho účastníci zvolili troch delegátov na celoslovenský snem a za člena ústrednej rady 
KDH delegovali predsedu Okresného koordinačného centra Pavla Zajaca.   
 
Do nášho mesta zavítala putovná výstava priamo v železničných vagónoch, v akých v čase 
druhej svetovej vojny deportovali Židov do koncentračných táborov. Vranov nad Topľou bol 
v dňoch 16. až 20. apríla   štvrtou zastávkou na Slovensku, kde sa špeciálna železničná 
súprava upravená na múzeum zastavila, aby vizuálne prezentovala prostredníctvom 
autentického obrazového materiálu našej verejnosti, ale predovšetkým mladej generácii  
extrémizmus rasovej neznášanlivosti. Podľa presných menných deportačných záznamov bolo 
v čase nemeckej okupácie z Vranova deportovaných 1 200 Židov a z celého nášho okresu sa 
po vojne z pracovných a koncentračných táborov domov nevrátilo 1 721 Židov.  
 
V piatok 20. apríla sa v Dome kultúry vo Vranove konalo slávnostné otvorenie Informačného 
centra mladých pri Klube mladých matičiarov. Po viac než ročnom snažení mladých ľudí je to 
významná inštitúcia, ktorá umožní oslovovať mladých Slovákov, propagovať národné 
aktivity. Ide o prvé úspešne fungujúce a činnosť vyvíjajúce centrum na východe Slovenska. 
Predsedom klubu mladých matičiarov vo Vranove nad Topľou je Pavol Madura a vedúcim 
centra Marián Gešper. Pri tejto príležitosti odovzdal riaditeľ Členského ústredia Matice 
slovenskej  predsedníčke okresnej a krajskej rady Matice slovenskej, Vranovčanke  Magde 
Prevendarčíkovej, Zlatú medailu sv. Cyrila a Metoda za mimoriadne zásluhy v matičnom 
hnutí.  
  
Spoluorganizátormi osláv sviatku 1. mája a zároveň Dňa vstupu Slovenskej republiky do 
Európskej únie v našom meste boli v tomto roku mestský úrad, strana SMER a Dom kultúry 
vo Vranove nad Topľou. V estrádnej sále domu kultúry sa popoludní sa k prítomným 
prihovoril zástupca primátora Ján Balog a potom sa roztočil pestrý kultúrny program v podaní 
členov folklórnej skupiny Rovina z Dlhého Klčova.  
V dopoludňajších hodinách organizoval Okresný výbor Komunistickej strany Slovenska 
prvomájový happening pred budovou obvodného úradu a následne v Lesíku 1. mája.  
                                             
Pri príležitosti osláv Svetového dňa Červeného kríža a Červeného polmesiaca sa 3. mája 
konalo v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca v Bratislave oceňovanie členov Slovenského 
Červeného kríža a dobrovoľníkov za šírenie myšlienok tohto hnutia. Medzi ocenenými 
občanmi boli aj členovia a dobrovoľníci Územného spolku Slovenského Červeného kríža z 
Vranova nad Topľou a to Božena Mydlová, ktorá bola zapísaná do Knihy cti Slovenského 
Červeného kríža a 100-násobný dobrovoľný darca krvi Ing. Miroslav Miček, ktorý prevzal 
Pamätnú plaketu doc. MUDr. Vladimíra Krišla, CSc., ako výraz ocenenia za rozvoj 
darcovstva krvi.                                                                                                                                                                  
 
 



V pondelok 7. mája popoludní sa pri Pamätníku hrdinov a bojovníkov proti fašizmu v  centre 
mesta uskutočnila pietna spomienka na udalosti spred 62 rokov, keď sa oficiálne skončila 
druhá svetová vojna a svetové veľmoci porazili fašizmus. Účastníci sprievodu vzdali hold 
tým, ktorí položili v boji svoje životy a položením kytíc a vencov uctili ich pamiatku.    
 
Prvý májový víkend sa v Liptovskom Mikuláši konali Majstrovstvá Slovenska v 
diskotancoch. V konkurencii 560 tanečníkov v troch kategóriách a v 33 tanečných 
disciplínach sa vynikajúco predstavili juniorky aj najmladší členovia klubu DYNO, ktorí si v 
detskej kategórii vybojovali 10. miesto a v tanečnej kategórii hip hop si Vranovčan Viktor 
Jurko vytancoval vynikajúce 5. miesto, ktoré ho nominovalo na Majstrovstvá Európy do 
Rakúska a Majstrovstvá sveta do Nemecka.  
 
Základnú školu na Bernolákovej ulici vo Vranove nad Topľou navštívila štátna tajomníčka 
Ministerstva školstva Slovenskej republiky T. Obrimčáková. Okrem odborných výchovno-
vzdelávacích a metodických pokynov pedagógom tlmočila aj blahoželanie novovymenovanej 
riaditeľke školy po úspešnom výberovom konaní, PaedDr. Kataríne Baraníkovej.  
 
O zmysle, podstate a fungovaní spoločenstva európskych štátov  v Európskej únii viedol vo 
štvrtok 24. mája besedu s pedagógmi a žiakmi Cirkevnej základnej školy a cirkevného 
gymnázia sv. Dominika Savia vo Vranove nad Topľou na Rodinnej oblasti člen európskej 
komisie Ján Figeľ. Mladá generácia sa v otázkach najviac zaujímala o činnosť jednotlivých 
európskych inštitúcií.  
 
V piatok 25. mája prijal primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo v zasadačke mestského úradu 
početnú delegáciu nášho družobného mesta z Českej republiky z mesta Bystřice nad 
Pernštejnem. Vzájomnú zmluvu o spolupráci vo viacerých oblastiach máme s týmto českým 
mestečkom podpísanú od roku 2005. Priateľov z Čiech, zamestnancov mestského úradu a 
riaditeľov spoločenských organizácií predstavil vedúci delegácie a starosta mesta Karel 
Pačiska. Hostia počas dvojdňovej návštevy prešli exteriérmi nášho mesta, navštívili Základnú 
školu na Sídlisku II, zoznámili sa s kultúrnymi a historickými pamiatkami  a prírodnými 
krásami na Domaši.  
 
Na oficiálnu návštevu nášho mesta prišiel v stredu 30. mája minister výstavby a regionálneho 
rozvoja Slovenskej republiky Marián Janušek v sprievode poslanca Národnej rady Slovenskej 
republiky Antona Korbu a Valentína Švidroňa. Na pôde mestského úradu ho privítal primátor 
PhDr. Tomáš Lešo, prednostka obvodného úradu Ing. Anna Petríková a predseda Okresnej 
rady Slovenskej národnej strany vo Vranove nad Topľou Ján Fedrňák. Vzájomné rozhovory 
sa dotýkali možností čerpania finančných prostriedkov z eurofondov a pomoci pri bytovej 
výstavbe v našom meste. Pán minister sa zaujímal aj o prípadné využívanie geotermálnej 
energie v okolí Vranova nad Topľou 
 
Darčekom k Medzinárodnému dňu detí 1. júna pre vranovskú mládež bolo otvorenie nového 
skateboardového parku pri Základnej škole na sídlisku Juh vo Vranove nad Topľou. 
Slávnostného aktu prestrihnutia pásky tohto športoviska v hodnote 1,3 milióna korún sa 
zúčastnil primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo a prednostka Obvodného úradu  vo Vranove nad 
Topľou Ing. Anna Petríková. 
                              
V dňoch 1. až 3. júna sa členovia tanečného klubu DYNO pod vedením Dany Pelcerovej 
zúčastnili Majstrovstiev sveta v Prostějove. Medzi 1 500 účastníkmi z 12 krajín sa naša 
tanečná skupina s choreografiou Školáci prebojovala na 6. miesto v celosvetovom meradle.  
 
Na Bratislavskom hrade boli 4. júna vyhlásené výsledky celoštátnej výtvarnej súťaže s 
protidrogovou tematikou. Medzi ocenenými prácami boli aj diela študentov 2. ročníka  
odboru propagačná grafika Združenej strednej školy Alexandra Dubčeka. Ceny v kategórii 
grafika si z rúk veľvyslanca USA Rodolpha Meakera Walleeho priamo v  hradnej galérii 



prevzali  Marek Cvejkuš za 1. miesto a Dominik Doboš za 2. miesto. Obaja sa pripravovali 
pod odborným vedením Mgr. Radoslava Cerulu.   
 
Jubilejného 20. ročníka Vranovských zborových slávností v našom meste sa zúčastnili 
spevácke zbory z Talianska, Poľska, Maďarska, Bulharska, Slovinska, Estónska, Lotyšska, 
Českej republiky a Slovenska. Nechýbali medzi nimi ani zbory združenia Ozvena pod 
vedením Vilmy Krauspeovej z Vranova nad Topľou. Počas siedmich koncertov sa jednotlivé 
zbory predstavili nielen vo Vranove nad Topľou, ale aj v Hanušovciach nad Topľou, 
Merníku, Vyšnom Žipove a Humennom.  
 
V nedeľu 24. júna vyvrcholil týždeň osláv 725. výročia prvej písomnej zmienky o Čemernom. 
Počas slávnostnej svätej omše za účasti poslanca Národnej rady Slovenskej republiky 
Miroslava Lukšu, zástupcov Matice slovenskej, prednostky obvodného úradu Ing. Anny 
Petríkovej, primátora mesta PhDr. Tomáša Leša, poslancov mestského zastupiteľstva, 
mnohých pozvaných hostí a rodákov sa občania Čemerného dožili požehnania insígnií, teda 
erbu a vlajky. Tento slávnostný akt vykonali rímskokatolícki kňazi Štefan Marián Bankovič – 
rodák z Čemerného pôsobiaci v Trnave, Štefan Šanta, ktorý pred dôchodkom pôsobil v 
Čemernom, a súčasný správca farnosti Marek Kunder, ako aj grécko-katolícky kňaz Peter 
Vaško. Po slávnostnom mestskom zastupiteľstve odhalili prítomní  na priečelí kultúrneho 
domu galériu významných osobností Čemerného. Prvé dve tabule významných osobností 
patria prof. Antonovi Hajdukovi, bývalému rektorovi Trnavskej univerzity, a Bartolomejovi 
Albertovi Leškovi, geológovi, horlivému kňazovi, publicistovi a národovcovi. Pestrý sprievod 
občanov, ľudových tanečníkov, divadelníkov na chodúloch a hostí sa skončil na dvore 
základnej školy, kde sa na záver účastníci kultúrnej veselice pokúsili o dva zápisy do knihy 
rekordov. Prvý bol v tancovaní karičky, kruhového ľudového tanca, do ktorého sa zapojilo 
246 tanečníkov, a druhou atrakciou bolo hromadné vypustenie 580 poštových holubov.  
 
Po prvýkrát v 44-ročnej histórii Detského domova vo Vranove nad Topľou sa 35 detí dostalo 
na letnú dovolenku k moru. Pod dozorom 10 vychovávateľov odcestovali koncom júna do 
turistického strediska Ricione v Taliansku, kde strávili desať dní  vďaka Občianskemu 
združeniu Spoločnosť na pomoc deťom Detského domova vo Vranove nad Topľou. Pričinili 
sa o to riaditeľ domova PhDr. Stanislav Tlumač, predseda združenia Ing. Ján Mitaľ a 
tajomníčka združenia Mgr. Beáta Burcinová.  
 
V španielskom meste Santiago de Compostella sa 1. júla konala firemná recepcia spoločnosti 
Seat. Medzi účastníkmi boli aj zástupcovia vranovského Š-Autoservisu – majiteľ Ing. Ján 
Holub a vedúci predaja automobilov značky Seat Roman Machek. Obaja prevzali na tomto 
podujatí cenu Seat GO za to, že v predaji áut tejto značky dosiahli najlepšie výsledky na 
Slovensku za rok 2006. Ziskom tohto uznania sa podarilo našim predajcom obhájiť získanú 
cenu v roku 2005.  
 
Už tradične mesto Vranov nad Topľou vyhlasuje na svojom území súťaž o najkrajšiu 
predzáhradku a najkrajšie okolie obytného domu. Hodnotiaca komisia pod vedením 
prednostky Mestského úradu Ing. Evy Pčolinskej starostlivo vyberala spomedzi prihlásených 
uchádzačov a koncom júna vyhlásila výsledky. V kategórii najkrajšia predzáhradka získala 1. 
cenu rodina Germanová z Rodinnej oblasti pred rodinou Galisovou z Viníc a rodinou 
Burákovou z Ulice kapitána Nálepku. Okolie obytných domov si vedeli najlepšie upraviť 
občania bloku H na Sídlisku 1. mája, 2. cenu získali obyvatelia bytového domu X1 na sídlisku 
Okulka a 3. miesto patrilo občanom bloku 9815 na Sídlisku I. Všetci získali od mesta 
finančné odmeny.  
 
Po tom, čo riaditeľ Základnej školy na sídlisku Juh požiadal o uvoľnenie z funkcie z dôvodu 
odchodu do dôchodku, bola radou školy vybraná zo štyroch prihlásených kandidátov a 
navrhnutá do tejto funkcie Mgr. Zlatica Halajová.  
 



V týždni od 16. do 20. júla padali všetky doterajšie teplotné rekordy. V našom meste sa 
najvyššie vyšplhala teplota v piatok 20. júla, keď dosahovala až 36 stupňov Celzia v tieni a v 
kancelárskych priestoroch namerali vo viacerých úradoch až 35 stupňové teploty. Na svoje si 
prišli aj rekreanti na Domaši, kde teplota vody dosiahla v priebehu týždňa až 26 stupňov 
Celzia. Suché a teplé počasie spôsobilo aj rýchle vysušovanie tráv a obilia, preto museli na 
viacerých miestach zasahovať naši hasiči. Väčšie požiare obilných lánov hasili medzi 
Vranovom nad Topľou a Vechcom a v Soli.  
 
Vo štvrtok 28. júla navštívili naše mesto odborníci na geotermálnu energiu z Islandu, ktorí 
prejavili záujem o využitie alternatívnej energie v našom regióne. Podľa ich prepočtov by 
realizácia tohto projektu stála 14 až 16,7 milióna eur, z čoho náklady na samotné vrty 
predstavujú 35 % všetkých nákladov. V našom meste by bol potrebný vrt do 2 500 metrovej 
hĺbky, kde teplota vody dosahuje 100 stupňov Celzia. Ak v súčasnosti stojí 1 GJ tepelnej 
energie 623 korún, pri využití geotermálnej energie na vykurovanie objektov by  cena 
predstavovala ani nie polovicu.   
 
Poľnohospodári v našom okrese pestovali v tomto roku hustosiate obiloviny na celkovej 
výmere 7 753 hektárov. Väčšinu plôch obsiali pšenicou, a to na výmere  5 228 hektárov s 
priemernou produkciou  3,7 tony z hektára, jačmeň pestovali na ploche  1 986 hektárov s 
priemernou úrodou 3,2 tony z hektárov a repku na výmere 2 315 hektára s priemerným 
výnosom 1,9 tony z hektára. Cena 1 tony pšenice stúpla oproti minulému roku až o tisíc korún 
na 4 600 korún.  
 
Od 1. augusta došlo k navýšeniu počtu členov mestskej polície o dvoch príslušníkov. 
Náčelník Mgr. Jozef Baran teraz velí štrnástim mestským policajtom. Zlepšuje sa aj technické 
vybavenie našej mestskej polície. Po zavedení kamerového systému v centre mesta sa 
rozširuje monitorovanie aj do jednotlivých mestských častí. 
 
V utorok 28. augusta  si položením vencov a kytíc k Pamätníku v centre mesta uctili účastníci 
pietnej spomienkovej slávnosti hrdinov Slovenského národného povstania. Oslavy 63. výročia 
SNP pokračovali  v stredu večer pri vatre na kopci Okulka za účasti poslanca Národnej rady 
Slovenskej republiky Mikuláša Krajčoviča, primátora mesta Tomáša Leša, predsedu strany 
SMER – sociálna demokracia Jozefa Tarkaniča, predsedu  Hnutia za demokratické Slovensko 
– ľudovej strany Jána Kubu, krajskej predsedníčky Matice slovenskej Magdy 
Prevendarčíkovej a stovky občanov aj napriek nepriaznivému počasiu.   
 
Vo štvrtok 30. augusta navštívila Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad 
Topľou poslankyňa Národnej rady Slovenskej republiky Jana Vaľová. Stretla sa s riaditeľom 
úradu Ing. Jánom Raganom a jeho zástupkyňou Ing. Helenou Kovalskou. Témou pracovného 
stretnutia boli sociálne otázky  občanov nášho regiónu a stúpajúci trend odlivu pracovných síl 
z východného Slovenska, ktoré hlavne v mladšom veku odchádzajú za prácou do cudziny. Z 
roka na rok stúpa počet poberateľov dávok v hmotnej núdzi a v roku 2007 dosiahol počet 
týchto občanov  4 664. V predchádzajúcom roku bolo týmto občanom vyplatených vyše 15 
miliónov korún.  Kompenzácie ťažko zdravotne postihnutým osobám v našom okrese 
predstavujú ročne okolo 140 miliónov korún. 
                                                 
 
V pondelok 3. septembra nastúpilo do šiestich základných škôl na území mesta spolu 3 295 
žiakov, z toho 282 prvákov, čo je o 18 menej ako pred rokom a 428 žiakov deviateho ročníka, 
ktorí opustia na konci školského roka brány základných škôl. Všetky školy sú samostatné 
právne subjekty a kvalifikovanosť učiteľov dosiahla v tomto roku 100 %, na niektorých 
školách chýba už iba odbornosť.  Do vyučovacieho procesu zasiahne 176 pedagógov 
základných škôl a 69 učiteliek v 31 triedach ôsmich materských škôl, ktoré sa budú starať o 
predškolskú výchovu 686 detí. Pod správu mesta patrí aj základná umelecká škola so 498 
žiakmi.  
 



 
Od 1. septembra je novou riaditeľkou vranovskej pobočky Sociálnej poisťovne JUDr. Viera 
Sotáková, PhD. Do tejto funkcie ju menovacím dekrétom ustanovil generálny riaditeľ 
Sociálnej poisťovne v Bratislave Ivan Bernátek. Doterajšia dlhoročná riaditeľka JUDr. 
Alžbeta Hajduková zostala pracovať v pobočke.  
 
Pri príležitosti konania 17. ročníka celoslovenských poľovníckych slávností v Banskej 
Štiavnici v dňoch 1. a 2. septembra boli najvyššími poľovníckymi vyznamenaniami ocenení 
30 zaslúžilí a obetaví poľovníci z celého Slovenska. Medzi tými, ktorým vysoké rezortné 
ocenenie odovzdal osobne minister pôdohospodárstva Slovenskej republiky Miroslav Jureňa, 
bol aj dlhoročný funkcionár a terajší tajomník okresnej organizácie Slovenského 
poľovníckeho zväzu vo Vranove Milan Janov.   
                                                       
Náš najväčší zamestnávateľ v okrese Bukóza Holding, a. s., prešiel začiatkom septembra 
ďalším z míľnikov vo svojej takmer 60-ročnej histórii. Presne 7. septembra sa zmenili 
vlastnícke vzťahy v tejto spoločnosti. Väčšinovým vlastníkom akcií sa stala špeditérsko-
dopravná spoločnosť Šped – Trans Levice, a. s., ktorej vlastníkom je Ján Ďurian.Ten 
vymenoval za generálneho riaditeľa RNDr. Ľuboša Beňa, bývalého generálneho riaditeľa 
Chemických závodov v Novákoch. Členmi predstavenstva sa v novom vedení stali Ing. 
Martin Schwarc vo funkii obchodného riaditeľa, Ing. Peter Kubala ako finančný riaditeľ a 
Ing. Ján Iľko, riaditeľ Bukocelu, v úlohe domáceho garanta. V súčasnosti má Bukóza 1 140 
zamestnancov a fabrika sa rozkladá na výmere 150 hektárov.   
 
V piatok 7. septembra zavítala do nášho mesta poslankyňa Národnej rady Slovenskej 
republiky Ľudmila Mušková. Po prijatí na pracovnom stretnutí u primátora mesta PhDr. 
Tomáša Leša navštívila pani poslankyňa v sprievode predsedu okresnej rady Hnutia za 
demokratické Slovensko Mgr. Jána Kubu a pracovníkov Mestského úradu vo Vranove nad 
Topľou Materskú školu na sídlisku Okulka, zrekonštruovanú Základnú školu na Sídlisku II, 
cirkevnú materskú školu, kláštor paulínov a na konci svojho pobytu sa stretla s pedagogickým 
zborom Základnej školy na sídlisku Lúčna vo Vranove n. T.  
 
Presne v deň Sviatku narodenia Panny Márie 8. septembra sa v Katolíckom kultúrnom dome 
vo Vranove nad Topľou konala prezentácia monografie pod názvom Pútnický farský Kostol 
narodenia Panny Márie a kláštor pavlínov vo Vranove nad Topľou. Autorom tejto historickej 
publikácie písanej populárno-náučným štýlom je poľský kňaz   z radov pavlínov – teológ, 
knihovník, historik a filológ Leander Tadeusz Pietras, PhD., OSPPE, ktorý vo Vranove nad 
Topľou pôsobí od roku 1990.  
 
V chráme Nanebovzatia Presvätej Bohorodičky v Čemernom sa v dňoch 15. a 16. septembra 
uskutočnil 4. ročník medzinárodného festivalu duchovnej piesne byzantského obradu pod 
názvom Boh je láska. Organizátorom bolo Združenie šíriace kresťanskú kultúru vo Vranove 
nad Topľou. Na podujatí vystúpilo viac ako 200 zboristov z Košíc, Prešova, Bardejova, ale aj 
z Bosny a Hercegoviny a Ukrajiny. Domácich hostiteľov reprezentoval Gréckokatolícky 
chrámový zbor Petra Pavla Gojdiča a komorný miešaný zbor Societas Cantica.  
 
Vďaka finančnej podpore Európskych spoločenstiev sa v našom meste realizoval spoločný 
medzinárodný projekt pod názvom Poľsko–slovenské výstavné trhy. Jeho prvý ročník v 
dňoch 20. až 24. septembra sa uskutočnil v spolupráci s poľským partnerom z gminy 
Nozdrzec. Išlo o jedinečnú formu rozvoja spolupráce v sociálne sa ekonomickej oblasti dvoch 
regiónov. Stretlo sa tu 30 rôznych subjektov z kultúrnej oblasti, podnikania, remeselnej 
výroby a cestovného ruchu.   
 
Osláv 63. výročia Dukliansko-karpatskej operácie sa v sobotu 6. októbra priamo na Dukle 
zúčastnila 50-členná výprava členov vranovskej organizácie Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov pod vedením Michala Mayera. Osobne sa stretli s prezidentom 
Slovenskej republiky Ivanom Gašparovičom, predsedom Národnej rady Slovenskej republiky 



Pavlom Paškom, ministrom obrany Františkom Kašickým aj priamymi účastníkmi bojov. Na 
mieste posledného odpočinku tisícok padlých vojakov viacerých národností položili vence a 
kytice kvetov. Spoločne navštívili aj pamätník a vojenské múzeum vo Svidníku.  
 
Generálny riaditeľ Slovenskej televízie Radim Hreha zavítal nečakane v piatok 12. októbra do 
Vranova nad Topľou. Jeho otec a dedo pochádzali z Čemerného a on sám ako chlapec do 
roku 1968 chodieval do Vranova k príbuzným na prázdniny. Na pôde mestského úradu ho 
prijal primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo, ktorému generálny riaditeľ prisľúbil z pozície svojej 
funkcie pomoc najmä pri propagácii nášho regiónu a mesta.  
 
V poradí už 16. vranovský jarmok sa konal v dňoch 12. a 13. októbra. Vyznačoval sa veľkým 
množstvom a rozšíreným sortimentom nových druhov tovarov. Okrem tradičných stánkov s 
textilom, obuvou a jarmočnými predmetmi sa začali o jarmok zaujímať aj domáci predajcovia 
spotrebného a úžitkového tovaru, záhradnej techniky, vykurovacích telies a pod. Fajnšmekri 
mohli ochutnať kvalitné maďarské vína a pečeného býka z družobného maďarského mesta 
Mád a na záver sa účastníci jarmoku zabávali pri kultúrnom programe na tribúne pred 
budovou obvodného úradu.  
 
V piatok 26. októbra sa v mestskom centre kultúry konala slávnostná imatrikulácia študentov 
prvého ročníka externého štúdia fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v akademickom 
roku 2007/2008. Za účasti dekana fakulty Prof. Róberta Štefka, ďalších predstaviteľov 
akademického senátu, primátora mesta PhDr. Tomáša Leša a mnohých hostí sa do nového 
ročníka zapísalo 147 vysokoškolákov nielen z nášho, ale aj susedných okresov. V 
predchádzajúcom roku sa v premiére vysokoškolského štúdia v našom meste prihlásilo na 
štúdium 120 uchádzačov, z ktorých v druhom ročníku pokračuje po skúšobnom období iba 90 
študentov.   
 
V sobotu 3. novembra sa v obradnej sieni Mestského úradu vo Vranove nad Topľou 
oslavovalo výnimočné jubileum – diamantová svadba, ktorú v kruhu početnej rodiny oslávili 
manželia Mária a Jozef Vaškovci z Rodinnej oblasti. Na spoločnú cestu životom nastúpili 26. 
októbra 1947 sobášom v Košiciach, ale od roku 1954 žijú vo Vranove nad Topľou. Šesťdesiat 
rokov spoločného života oslávili v kruhu 4 detí, 13 vnúčat a pravnúčat.  
                                                                            
V pondelok 5. novembra bolo slávnostne otvorené nové futbalové ihrisko s umelou trávou pri 
Základnej škole na sídlisku Lúčna vo Vranove nad Topľou. Na jeho výstavbu získala škola z 
Ministerstva školstva Slovenskej republiky jeden milión korún. Hracia plocha s rozmermi 40 
x 28 metrov slúži teraz nielen žiakom športových tried školy, ale aj žiakom okolitých 
základných škôl na hodinách telesnej výchovy. 
 
V doterajšej histórii vranovského spolku Slovenského Červeného kríža odovzdali v stredu 7. 
novembra za stonásobné darovanie krvi najvyššie ocenenie  piatim darcom z nášho okresu. Z 
rúk predsedu Územného spolku SČK vo Vranove nad Topľou MUDr. Františka Mrážika 
podpredsedníčky JUDr. Boženy Čepeňovej a prednostky Mestského úradu vo Vranove nad 
Topľou Ing. Evy Pčolinskej prevzali Kňazovického medailu aj dvaja Vranovčania a to Ing. 
Miroslav Miček a Ivan Vojtek.  
 
Po odstúpení MUDr. Juraja Kuročku z funkcie riaditeľa Vranovskej nemocnice, n. o., 
odstúpili  z postu člena správnej rady aj Vojtech Filsák, Tomáš Královanský, Ing. Norbert 
Schellong a Ing. Jozef Mihalčin. Na ich miesta boli nominovaní za Vranovskú investičnú 
štyria noví členovia novej investorskej skupiny z Bratislavy. Na zasadnutí správnej rady v 
pondelok 12. novembra sa výkonným riaditeľom stal Ing. Norbert Schellong.  
 
Na okresnom sneme strany SMER – sociálna demokracia vo Vranove nad Topľou sa 9. 
novembra rozhodlo vo voľbách o novom zložení okresnej rady. Vyše 60 prítomných 
delegátov zvolilo na nasledujúce volebné obdobie za členov rady Ing. Dušana Kraveca, Ing. 
Michala Švábika, JUDr. Juraja Baloga, Ing. Dušana Cicka, Petra Gogu, Ing. Štefana Hrehu, 



Jána Šoltésa, Michala Džuku, Ing. Máriu Holíkovú a Ing. Ladislava Sabolčáka. Menovaným 
predsedom okresnej rady zostal Jozef Tarkanič.  
 
Od roku 2005 udeľuje mesto  Vranov nad Topľou svojim občanom verejné ocenenia ako 
prejav verejného uznania za mimoriadne zásluhy o rozvoj mesta. Za rok 2007 získali Cenu 
mesta Leander Tadeusz Pietras a Štefan Matúch in memoriam. Cenu primátora mesta Ing. Ján 
Holub, akad. maliar Jozef Jackanič, Mgr. Jozef Kuba, MUDr. Juraj Kuročka, Juliana 
Melková, Libuša Ondičová, MUDr. Beata Pacanová, Anna Petrová, Ing. Marián Švantner, 
plk. Štefan Veliký a kolektívy Detský folklórny súbor Cifroško pri Základnej škole na 
Sídlisku II, juniorky oddielu džuda Mestského športového klubu a Mestský dom kultúry vo 
Vranove nad Topľou. Čestné uznania získali Jozef Kužma, Ján Oravec a Ondrej Pavelko.  
 
Vo štvrtok 29. novembra oslávila Hornozemplínska knižnica vo Vranove nad  Topľou  85. 
výročie svojej existencie. Na oslavách nechýbali ani zástupcovia Matice slovenskej, vďaka 
ktorej v roku 1922 naša knižnica vznikla. Za udržiavanie bohatého národného dedičstva 
prevzala riaditeľka Hornozemplínskej knižnice vo Vranove nad Topľou Mgr. Emília 
Antolíková z rúk Stanislava Bajaníka cenu Matice slovenskej. Vranovská knižnica aj v tomto 
období ešte koordinuje a metodicky usmerňuje 49 obecných a jednu mestskú knižnicu. 
 
Tradičné vianočné stretnutie s primátorom mesta PhDr. Tomášom Lešom pripravili 
pedagógovia Základnej školy pre telesne postihnuté deti a Detského integračného centra vo 
Vranove nad Topľou pod vedením riaditeľky Evy Kopcovej.  Pre 85 detí priniesol pán 
primátor nové knihy a prednosta Krajskej školskej správy v Prešove Jaromír Paulík sladkosti.  
 
V historických priestoroch Prešovského divadla Jonáša Záborského boli 11. apríla vyhlásení 
najúspešnejší športovci a športové kolektívy Prešovského samosprávneho kraja.  V kategórii 
športových kolektívov boli medzi troma najúspešnejšími družstvami bez určenia poradia 
ocenené aj členky oddielu džuda Mestského športového klubu Sokol Vranov nad Topľou. 
Pričinili sa o to juniorky klubu pod vedením trénera Mgr. Jána Krišandu, ktoré vyhrali 1. 
slovenskú ligu postupne počas troch rokov po sebe v rokoch 2004, 2005 a 2006. Ocenenie v 
prítomnosti primátora Vranova nad Topľou PhDr. Tomáša Leša prevzala kapitánka družstva 
junioriek Zuzana Krišandová, ktorá následne na Majstrovstvách Slovenska mužov a žien v 
Pezinku získala striebornú medailu.  
 
Mesto Vranov nad Topľou, komisia mládeže a športu pri mestskom zastupiteľstve v 
spolupráci s odborníkmi a trénermi vyhodnotila na základe zverejnených kritérií  a 
dosiahnutých výsledkov 30. apríla výsledky súťaže o najlepšieho športovca a športový 
kolektív nášho mesta. Počas galaprogramu v dome kultúry si ocenenia prevzali z rúk 
primátora Vranova nad Topľou PhDr. Tomáša Leša, prednostky obvodného úradu Ing. Anny 
Petríkovej a predsedu komisie mládeže a športu Jozefa Džurdženíka  nasledovní športovci: 
žiacka kategória – Patrik Ďuriško, Patrik Ihnát, Andrea Krišandová a Petra Čonková (oddiel 
džuda, MŠK Vranov), Štefan Eštok a Ivana Palenčíková (Vranovský stolnotenisový klub),  
Matej Katica, Ľuboslav Kmec (Karateklub Vranov), Michal Leškanič (Mestský futbalový 
klub),  
dorastenci a juniori – Denis Bilý, Jakub Cabovský, Hanka Sabolová (Karateklub), Matej 
Halaj (hokejbalový oddiel MŠK), Peter Harnadek, Michal Chudej (oddiel boxu MŠK), Lukáš 
Husár, Michal Treľo (atletický oddiel MŠK), Miroslava Kijanková, Martina Michalová  
(volejbalový oddiel MŠK), Zuzana Krišandová (oddiel džuda MŠK), Nikola  Sotáková 
(oddiel hádzanej MŠK). 
Kategória dospelých – Vladimír Jenčko (Mestský futbalový klub), Pavol Kunc (Športový klub 
boxu), Igor Lengvarský, Peter Lengvarský (Kynologický klub), Milan Marcinov, Jozef 
Milták, (tenisový oddiel TJ Masa), Igor Pribula (oddiel psích záprahov Sokol Vranov nad 
Topľou.) 
Najúspešnejšími športovými kolektívmi sa stali: 1. juniorky oddielu džuda MŠK Sokol, 2. 
kadeti oddielu boxu MŠK, 3. kladeti hokejbalového oddielu MŠK, 4. juniori volejbalového 
oddielu MŠK, 5. juniori Karateklubu. 



Medzi najúspešnejšie športové kolektívy bez určenia poradia patria: juniorky volejbalového 
oddielu MŠK, mladšie žiačky oddielu hádzanej MŠK, mladší žiaci mestského futbalového 
klubu, mladší žiaci Vranovského stolnotenisového klubu, juniori oddielu boxu MŠK.  
 
Mestský futbalový klub Vranov nad Topľou bol v súťažných ročníkoch 2006 - 2007  
účastníkom II. slovenskej futbalovej ligy. V záverečnej tabuľke skončilo naše mužstvo na 8. 
mieste zo 14 účastníkov. Realizačný kolektív tvorili: predseda predstavenstva MFK MUDr. 
František Mrážik, manažér Milan Bujko mladší, vedúci mužstva Mikuláš Nemeš, tréner Jozef 
Lehocký, asistent trénera Peter Mrážik, masér Vladimír Petro. Hráčsky káder tvorili: brankári 
Maroš Bálint a Attila Dedinský, obrancovia Bartolomej Petro, Marek Babjak, František 
Dzuríček, Vladimír Jenčko, František Duda, Rastislav Kupec, záložníci Lukáš Kulich, 
Miroslav Vožný, Ján Hajduch, Peter Očipka, Rastislav Nemčík, Peter Šamo, Jaroslav Adam, 
Tomáš  Komár, útočníci Dušan Bartko, Matej Hadžala a Dominik Slavkovský. V poslednom 
ligovom kole 10. novembra sa z osobných dôvodov vzdal funkcie prezidenta klubu MUDr. 
František Mrážik. Zostal však členom predstavenstva Mestského futbalového klubu, a. s. 
Následne na zasadnutí predstavenstva Mestského futbalového klubu, a. s., sa vo voľbách 
rozhodlo, že novým predsedom predstavenstva bude Ing. Ľubomír Pidaný. Druhý z 
kandidátov na túto funkciu Ing. Dušan Molek sa stal podpredsedom predstavenstva MFK.  
Mladší dorastenci MFK pod vedením trénera Jozefa Kovaľa absolvovali súťažný ročník v 2. 
slovenskej dorasteneckej lige ako dvojička so starším dorastom, ktorý viedol tréner Peter 
Mrážik a ktorý si po počiatočných ťažkostiach zachránil druholigovú príslušnosť a tým 
zachránil aj mladších dorastencov.  
Starší žiaci MFK Vranov pod vedením trénera Jána Porvazníka brázdili vo vodách 1. 
slovenskej ligy už štvrtú sezónu a medzi 14 účastníkmi súťaže skončili v záverečnej tabuľke 
na 9. mieste, čo zodpovedá možnostiam tohto družstva.  
Mladší žiaci dosiahli v tomto súťažnom ročníku historický úspech. Zverenci trénera Jána 
Poliaka obsadili v 1. slovenskej lige žiakov 3. miesto.  
Mladší žiaci B-družstva Mestského futbalového klubu Vranov nad Topľou pod vedením 
trénera Františka Fecka, účastníci 2. slovenskej žiackej ligy obsadili v tomto súťažnom 
ročníku 6. miesto.  
 
V dňoch 7. a 8. júla sa zúčastnila trojica atlétov Mestského športového klubu Vranov nad 
Topľou pod vedením trénera Mariána Grescha juniorských Majstrovstiev Slovenska v 
Košiciach. Najviac sa darilo Lukášovi Husárovi, ktorý svoje veľké chvíle začal víťazným 
rozbehom na 100 metrov a vo finále dobehol do cieľa na 3. pozícii. Vzápätí zvíťazil aj vo 
svojej silnej disciplíne v behu na 400 metrov, kde získal titul majstra Slovenska. Na druhý 
deň ešte dobehol na 3. mieste aj v behu na 200 metrov, takže si domov priniesol dve bronzové 
a jednu zlatú medailu.   
 
Prvý marcový víkend sa v Lome nad Rimavicou konali Majstrovstvá Slovenska psích 
záprahov. Medzi 60 mushermi sa v kategórii A1 – B1 so 6 až 8 psami majstrom Slovenska 
stal Vranovčan MVDr. Igor Pribula.  
Na medzinárodných pretekoch psích záprahov v Turčianskych Tepliciach sa v konkurencii 33 
mašerov zo štyroch krajín nestratil ani mladý, iba 18-ročný pretekár Sokola Vranov Martin 
Pribula, ktorý v kategórii C1 skončil na 3. mieste. Ďalší mladý Vranovčan Juraj Král 
reprezentoval vranovský oddiel  na Európskom pohári na Donovaloch, kde v kategórii C1 
obsadil 5. miesto.  
 
Okrúhle životné jubileum 60 rokov oslávil 2. marca predseda Oblastného futbalového zväzu 
vo Vranove nad Topľou Milan Bujko. Pri tejto príležitosti mu predseda Východoslovenského 
futbalového zväzu v Košiciach Jozef Kriš odovzdal vyznamenanie Za rozvoj futbalu vo 
východoslovenskom regióne.  
 
 
 



V 11-člennej slovenskej výprave na Majstrovstvách sveta v boxe  seniorov v americkom 
Chicagu bol aj mladý, iba 19-ročný Vranovčan Martin Parlagi so svojím trénerom Martinom  
Gajdošom a viceprezidentom Slovenskej asociácie boxu Jaroslavom Makaturom. V prvom 
svojom vystúpení na tak významnom športovom poli získal náš boxer neoceniteľné športové 
skúsenosti, keď vo váhovej kategórii do 51 kilogramov v konkurencii 64 borcov sa prebojoval 
do osemfinále, kde sa skončilo jeho účinkovanie, no v kvalifikačných turnajoch v Európe 
bojoval o účasť na olympijských hrách v Číne.  
V Dunajskej Lužnej sa na majstrovstvách Slovenska v boxe žiakov zišlo 60 pretekárov z 
dvanástich oddielov. Oddiel MŠK Vranov nad Topľou pod vedením trénerov Smolákovcov  
získal na tomto podujatí štyri majstrovské tituly. Pričinili sa o to Marek Denisjuk vo váhe do 
35 kg, Dávid Mondok vo váhe do 38 kg, Matúš Tkáč vo váhe do 48 kg a Jozef Poľak vo váhe 
do 50 kg. Striebornú medailu získal Michal Demčo vo váhe do 44 kg, bronzovú Jakub Goroľ 
vo váhe do 38 kg a Marián Katriňák vo váhe do 48 kg.  
 V Nitre bojovalo 43 juniorov o tituly majstrov Slovenska pre rok 2007.  Z borcov MŠK 
Vranov nad Topľou si zlato vybojovali Peter Šenky vo váhe do 48 kg a David Gaži vo váhe 
do 64 kg. Striebornú medailu si priniesol Peter Čečko vo váhe do 60 kg.  
 Majstrovstvá Slovenska kadetov sa konali vo vranovskej Cedentaréne. O zisk štyroch 
majstrovských titulov  sa pričinili Peter Šenky vo váhe do 50 kg, David Gaži vo váhe do 66 
kg, Marián Sisák vo váhe do 75 kg a Patrik Pollák vo váhe do 80 kg.  
 Na majstrovstvách Slovenska mužov v boxe v Košiciach súperilo 38 boxerov z 11 oddielov. 
Borci dvoch vranovských klubov získali na tomto šampionáte päť medailí. Majstrami 
Slovenska pre rok 2007 sa stali: vo váhe do 51, kg Miroslav Mikloš a vo váhe nad 91 kg 
Radoslav Kokavec, obaja členovia Športového klubu boxu Vranov nad Topľou. Tretiu zlatú 
medailu pridal borec Mestského športového klubu MS Vranov nad Topľou Martin Vaľko vo 
váhe do 75 kg. Na striebornej priečke skončil Martin Parlagi vo váhe do 57 kg z ŠKB Vranov 
nad Topľou a bronzovú pozíciu si vybojoval Peter Myravý z MŠK MS Vranov nad Topľou.   
Kadeti Mestského športového klubu pod vedením reprezentačného trénera Mariána Smoláka 
sa počas posledného júlového týždňa zúčastnili v maďarskom meste Šijofok Majstrovstiev 
Európy v boxe. Blízko k zisku medaily mal Peter Šenky, ktorý prehral nezaslúžene s 
tureckým reprezentantom a vo vylučovacích zápasoch medzi 203 boxermi z 30 krajín vypadol 
po prehre s írskym pretekárom ďalší vranovský boxer David Gaži.  
 
Majstrovstiev okresu v stolnom tenise pre rok 2007 sa zúčastnilo v stolnotenisovej herni vo 
Vranove nad Topľou 36 hráčov z Vranova nad Topľou, Soli, Komáran a Čierneho. Pri 
neúčasti ligistov si najlepšie počínal ani nie 16-ročný Štefan Eštok,  ktorý si titul majstra 
okresu vybojoval pred druhým v poradí Ladislavom Tkáčom a na 3. mieste zhodne skončili 
Peter Sabo a Igor Turanský. Vo štvorhrách si tituly vybojovali opäť Štefan Eštok s Milošom 
Jakubčinom pred tandemom Igor Turanský a Martin Hruška – všetci reprezentanti VSTK 
Vranov nad  Topľou.   
 
V uplynulom súťažnom ročníku, keďže neexistovala domáca hokejbalová liga na úrovni 
mesta ani okresu, sa dve vranovské družstvá zapojili do súťaží v iných regiónoch. Jedno 
družstvo pod názvom MŠK Vranov hralo súťaž v Trebišove, kde sa prebojovalo do semifinále 
a druhé družstvo pod názvom VT – 18, ktoré reprezentovali mladí hráči, súťažilo pod 
vedením hrajúceho trénera Jozefa Džurdženíka v Košickej mestskej hokejbalovej lige. Tí sa v 
polovici súťaže, teda v závere roku 2007 držali statočne a viedli tabuľku.   
 
Kynológ Miroslav Hlavatý mladší z Vranova-Čemerného sa môže pochváliť 16-mesačnou 
sučkou Boo z chovnej stanice Indiánsky brloh vo Vranove nad Topľou, ktorá  na svetovej 
výstave v konkurencii 270 exemplárov v kategórii mladých boxerov skončila na 5. mieste. Na 
Slovensku vyhrala v roku 2007 na medzinárodnej výstave všetkých plemien v Trenčíne svoju 
triedu, stala sa absolútnou víťazkou plemena BOB a získala titul CACIB.      
 
 
 



Na Majstrovstvách Slovenska v tenise veteránov v Michalovciach reprezentovali naše mesto 
dvaja tenisti. Lepšie výsledky dosiahol Jozef Milták, ktorý v kategórii nad 35 rokov sa stal 
majstrom Slovenska a svoju dobrú formu potvrdil aj vo štvorhrách, kde spolu s Milanom 
Marcinovom nenašli premožiteľov, a získal ďalší majstrovský titul.   
 
Na 11. ročníku Medzinárodných majstrovstiev Slovenska v plávaní veteránov v Košiciach sa 
zúčastnilo 99 plavcov a 50 žien z Rakúska, Maďarska, Poľska, Čiech a USA. Bol medzi nimi 
aj 69-ročný Vranovčan Pavol Dziak, ktorý reprezentuje naše mesto, ale aj Slovenský syndikát 
novinárov. Vo svojej vekovej kategórii nad 65 rokov získal zlaté medaily v disciplínach 50 
metrov znak a 50 metrov motýlik a strieborné priečky obsadil na 50 metrov prsia a 100 
metrov prsia.  
 
Tretí ročník Vranovskej desiatky prilákal za slnečného počasia do nášho mesta 64 bežcov–
vytrvalcov z Poľska, Maďarska a celého Slovenska. Celkovým víťazom sa stal Košičan 
Imrich Pásztor pred Romanom Albertom a Jaroslavom Jakubašekom z Bardejova. Z našich 
domácich pretekárov dobehol do cieľa Marek Tomáš v hlavnej kategórii na 7. mieste a 
Jaroslav Kolcun na 11. mieste, v kategórii nad 40 rokov skončil Mikuláš Vrábel na 5. mieste, 
Anton Sluka na 11. mieste, Igor Pribula na 12. mieste a Ján Balog na 17. mieste. V kategórii 
nad 60 rokov bol v cieli z našich najrýchlejší Andrej Baran na 8. mieste a Andrej Ivančo na 9. 
mieste. Najstarším účastníkom pretekov bol 72-ročný Daniel Paško z Popradu. Majstrovstvá 
okresu bez rozdielu veku vyhral Marek Tomáš pred Mikulášom Vráblom a Antonom Slukom, 
všetci reprezentujúci Mestský športový klub Vranov nad Topľou..  
Na Majstrovstvách Slovenska veteránov v atletike v Nových Zámkoch mal vranovský 
Mestský športový klub troch zástupcov. Najviac sa darilo Mikulášovi Vráblovi, ktorý v behu 
na 5 000 metrov získal striebornú medailu. Ďalší z Vranovčanov Igor Pribula skončil v behu 
na 800 metrov na 5. mieste. Tretím našim zástupcom na atletickom mítingu bol nestarnúci 
sedemdesiatnik Ervín Botcher.  
 
Na začiatku roka 2007 vydala Slovenská bežecká liga bežecký rebríček, ako hodnotenie v 
poradí už 14. atletickej sezóny. Medzi 984 hodnotenými vytrvalcami patria našim pretekárom 
Mestského športového klubu Vranov nad Topľou nasledovné priečky: v hlavnej kategórii 39. 
miesto Marek Tomáš, 83. miesto Jaroslav Pancurák, v kategórii nad 40 rokov 87. miesto 
Mikuláš Vrábel, 114. miesto Igor Pribula a 167. miesto Ján Balog, v kategórii nad 60 rokov 
10. miesto Andrej Baran a 30. miesto Andrej Ivančo. 
 
V dňoch 26. a 27. apríla sa na futbalovom štadióne v našom meste uskutočnili Majstrovstvá 
Slovenska kynológov a druhé kvalifikačné kolo o postup na majstrovstvá sveta. Na stupne 
víťazov sa spomedzi 26 účastníkov postavili až traja vranovskí pretekári. Náš najskúsenejší 
kynológ Igor Lengvarský obsadil so svojím psíkom Rallom 3. miesto v kategórii IO 3 a 
postúpil na majstrovstvá sveta. Jeho synovec Peter Lengvarský mladší ako najmladší účastník 
šampionátu so psom Jacsonom zvíťazil v kategórii IPO 1, kde Ľubomír Čačko obsadil so 
psom Zidanom bronzovú priečku.  
 
Od 1. júna sa po žltej turistickej značke môžu turisti aj cykloturisti dostať z Vranova nad 
Topľou až do Vyšného Kazimíra. Takmer 4-kilometrový novú chodník s piatimi nástupnými 
miestami ústi pri rybníku a od 1. júla sa po modrej značke môžu turisti dostať za 4 hodiny 
peši alebo za 1,5 hodiny na bicykli až na Domašu do strediska Dobrá. O vybudovanie tejto 
cyklotrasy sa pričinili členovia občianskeho združenia Nové Milénium vo Vranove nad 
Topľou pod vedením MVDr. Igora Pribulu a Mikuláša Vrábela za pomoci občanov 
zamestnaných na aktivačné práce.  
 
Na Majstrovstvách Slovenskej republiky v karate  sa v Sabinove najviac darilo z našich 
štyroch zástupcov  Jakubovi Cabovskému, ktorý vo svojej váhovej kategórii vyhral všetky 
duely a stal sa suverénne majstrom Slovenska pre rok 2007.  Oddiel karate Mestského 
športového klubu Vranov nad Topľou pod vedením trénerskej dvojice Dušan Bilý a Marek 
Cerula skončil v celkovom hodnotení slovenských 54 klubov na 15. mieste.  



 
Žiačky Školského športového strediska pri Základnej škole na Bernolákovej ulici vo Vranove 
nad Topľou dosiahli na majstrovstvách Slovenska mladších žiačok v hádzanej pod vedením 
trénerskej dvojice Jaroslav Bella a Ján Ševčíka výrazný úspech. V konkurencii 50 družstiev sa 
najprv stali víťazkami krajského kola a neskôr vo finále celoslovenského kola obsadili 4. 
miesto.  
 
Na majstrovstvách Slovenska mladšieho žiactva v stolnom tenise v Čadci sa reprezentantovi 
Vranovského stolnotenisového klubu Davidovi Jackaničovi podarilo zaknihovať historický 
úspech novodobých dejín tohto športu v našom meste. Medzi 32 nádejami z celého Slovenska  
sa prebojoval až do semifinále a v konečnom hodnotení získal bronzovú medailu. Navyše v 
zmiešaných mixoch spolu s ďalšou Vranovčankou Timeou Horosovou  aj v chlapčenskej 
štvorhre s Dubecom zo Svidníka mu bronzová medaila unikla iba o vlások, keď skončil vo 
štvrťfinále.  
 
V nedeľu 26. augusta sa po prvýkrát v histórii nášho mesta konali v hlinisku v Čemernom 
motokrosové preteky. Zorganizoval ich 30-členný Enduro Klub Vranov nad Topľou ako 1. 
ročník v poradí piateho kola Country Cross Casovia Cup 2007. Medzi 98 jazdcami z celého 
Slovenska boli aj 8 Vranovčania. Najlepšie výsledky dosiahol Matúš Barna, ktorý v hlavnej A 
kategórii obsadil 5. miesto. V B kategórii skončil piaty Marcel Mydla a šiesty Dušan 
Marhulík.  
 
Vranovský rodák Lukáš Gábriš, žijúci v Anglicku sa aktívne zapája do športového života vo 
farbách liverpoolskeho oddielu kulturistiky aj ďaleko za hranicami vlasti. V regionálnej 
kulturistickej súťaži sa umiestnil na 1. mieste a postúpil priamo na majstrovstvá Veľkej 
Británie, kde opäť nenašiel premožiteľa a vo svojej váhovej kategórii v konkurencii 15 borcov 
suverénne získal titul amatérskeho šampióna.    
 
V piatok 19. októbra sa na priestranstve medzi základnými školami na Bernolákovej ulici a 
sídlisku Juh vo Vranove nad Topľou stretla mládež na tradičnom jesennom behu pod názvom 
Primátorská míľa. Súťažilo 128 štvorčlenných družstiev, z toho 71 chlapčenských a 57 
dievčenských. Spolu si zmeralo sily v štafetovom behu 512 žiakov vranovských základných a 
stredných škôl.   
 

                                                                                         Zápis spracoval Mgr. Jozef Kuba 


